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Velmi Ti doporučuji knihu Neila T. Andersona: Vítězství nad temnotou, vydal Návrat
domů, Praha 2004

Pojem „identita“ je pro českého člověka sice celkem běžný, ale když máme blíže vysvětlit,
„co znamená“, ukazuje se jako významově docela zastřený. Ano, identita je „totožnost“.
Co to ale představuje prakticky? Identita je odpověď na otázku, kdo jsem, a může mít celou
řadu podob. Jmenuji se ___ ___. Jsem muž. Jsem manžel skvělé ženy. Jsem otec tří úžasných
dětí.

Jsem profesionální trenér veřejného projevu a komunikace. A současně jsem dítě
svého nebeského Otce − Stvořitele tohoto vesmíru. Jsem učedník Ježíše − živého Mistra
a Pána, který je stále se mnou. Jsem součástí zvláštní skupiny lidí, se kterou živý Ježíš
aktivně komunikuje a jedná − tedy živé církve. Jsem dědic Božího království.
Charakteristiky naší identity mohou být gramaticky formulovány i jinak. Skutečnost, že jsem
obdržel Božího svatého Ducha, taky definuje kým jsem! Moji totožnost určuje i jasná biblická
pravda, že pro Ježíšovu oběť jsou mi navždy, dokonale a nezměnitelně odpuštěny
všechny špatné věci, které jsem kdy udělal! Dokonce jsou mi odpuštěny i špatné věci,
které udělám teprve v budoucnu…!
„To je úžasné, Pane Ježíši, Tvoje oběť je fantastická!“

Vědomí, kým jsme, má obrovský vliv na naše myšlení, pocity i jednání,
a to ve všech sférách a situacích našeho života.

V předchozí lekci jsem Ti navrhl, aby sis vytvořil vlastní formulaci své identity, kým jsi
v Pánu Ježíši, která Ti tak nějak vnitřně rezonuje, která je biblicky pravdivá a vnitřně Tě
naplňuje i motivuje. Podařilo se Ti dát něco dohromady? Zopakuj si prosím tu svoji formulaci
právě teď.

http://akademiemluveni.cz/
https://mostyklidem.cz/028/
https://mostyklidem.cz/028/
https://mostyklidem.cz/037/
https://mostyklidem.cz/037/
https://mostyklidem.cz/082/


D06. Tvoje totožnost

| 2

Ne kvůli mně, ale kvůli samému sobě, aby sis ji zase o kousíček hlouběji vštípil do svého
srdce. Pokud svoji duchovní podstatu formulovanou zatím nemáš, vytvoř si aspoň provizorní
verzi, na které budeš ještě pracovat. Je to moc důležité! Když svoji reálnou biblickou
identitu vnitřně uchopíš a procítíš, změní to Tvůj život!
Zkušenost mi mnohonásobně potvrzuje, že nejhlubší biblické přesvědčení, které mě vnitřně
opravdu proměnilo, jsem získal, když jsem investoval čas a úsilí do studia těchto témat
přímo v Bibli. A to s modlitbou, aby mě živý Ježíš provázel a aby mi ukazoval důležité věci,
které můj život promění zevnitř. Takovéhle vlastní studium si určitě udělej! Třeba Ti
pomůžou odkazy POD TEXTEM TÉTO LEKCE.

Ještě jednou: Hluboce prožívané vědomí, kým jsme, má obrovský vliv na naše myšlení, na
naše pocity i na naše vnější jednání, a to ve všech situacích našeho života! Nejen při
duchovních rozhovorech.

Vědomí, kým jsme, nám dodává vnitřní sílu a jistotu. Jistotou myslím spočinutí, pokoj.
Jistota není arogance, tedy tvrdá povýšenost. Vědomí, kým jsme, nám dává vnitřní motivaci
a svobodu k aktivitě.
Přitom naše identita není přímo závislá na tom, co děláme. Královský syn je
královským synem, i když vůbec nic nedělá… Je to naopak: naše „dělání“ má být
projevem nebo využitím naší identity! To znamená, že královský syn může dělat věci,
které nikdo jiný než královští synové dělat nemůže. Současně tady platí, že když věci, které
odpovídají tomu, kým opravdu jsme, začneme dělat, po nedlouhé době to mívá vliv na naše
vnitřní prožívání té naší totožnosti.
Asi je důležité poznamenat, že naše identita sama o sobě není zárukou našeho
„úspěchu“, či pojistkou naplnění našich snů. Samotná identita nám nedává ani žádnou
zvláštní dovednost jako takovou. Dovednosti se musíme pilně učit − i jako královští
synové! Identita nám dává oprávnění − zmocnění, abychom něco dělali, nebo naopak
abychom něco dělat nemuseli.

Ze skutečnosti, kým opravdu jsme, vyplývají naše pravomoci a zodpovědnosti. V duchovní

https://mostyklidem.cz/088/
https://mostyklidem.cz/041/
https://mostyklidem.cz/041/
https://mostyklidem.cz/083/#odkazy
https://mostyklidem.cz/023/
https://mostyklidem.cz/023/
https://mostyklidem.cz/021/
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sféře to budou zodpovědnosti vůči Pánu Ježíši a v neposlední řadě i vůči nevěřícím lidem.
A pravomoci? − Třeba i vůči duchovním mocnostem… Jasné a hluboké vědomí vlastní
identity je pak kotvou naší duše; abychom vytrvali, když se leccos nedaří, a abychom
zůstali pokorní a aktivní, i když se extrémně daří.

Pane Ježíši, život s Tebou je nádherný, radostný a nadpřirozený, i uprostřed tohoto
porušeného světa…

Vřele Ti doporučuji knihu Neila T. Andersona: Vítězství nad temnotou, vydal Návrat
domů, Praha 2004

Biblické odkazy k naší identitě v Ježíši

(Jde o ZKRÁCENÝ VÝBĚR! Chceš−li významné texty přidat, napiš mi)

Jsem s láskou přijat/a
Efezským 2:1,4−5 I vy jste byli mrtvi pro své viny a hříchy… Ale Bůh, bohatý
v milosrdenství, z velké lásky, jíž si nás zamiloval, probudil nás k životu spolu s Kristem,
když jsme byli mrtvi pro své hříchy. Milostí jste spaseni!
Koloským 1:14 V něm máme vykoupení a odpuštění hříchů.

Koloským 2:10 v něm jste i vy dosáhli plnosti. On je hlavou všech mocností a sil.
Jan 15:15 Už vás nenazývám služebníky, protože služebník neví, co činí jeho pán. Nazval
jsem vás přáteli, neboť jsem vám dal poznat všechno, co jsem slyšel od svého Otce.
Římanům 5:1 Když jsme tedy ospravedlněni z víry, máme pokoj s Bohem skrze našeho Pána
Ježíše Krista,
1 Korintským 6:17−20 Kdo se oddá Pánu, je s ním jeden duch. Či snad nevíte, že vaše tělo je
chrámem Ducha svatého, který ve vás přebývá a jejž máte od Boha? Nepatříte sami sobě!
Bylo za vás zaplaceno výkupné. Proto svým tělem oslavujte Boha.

https://mostyklidem.cz/o-projektu/#kontakt
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1 Korintským 12:27 Vy jste tělo Kristovo, a každý z vás je jedním z jeho údů.
Efezským 1:1,6 Ve své lásce nás předem určil, abychom rozhodnutím jeho dobroty byli skrze
Ježíše Krista přijati za syny a chválili slávu jeho milosti, kterou nám udělil ve svém
Nejmilejším.
Sofonjáš 3:17 Hospodin, tvůj Bůh, je uprostřed tebe, bohatýr, který zachraňuje, raduje se
z tebe a veselí, láskou umlká a opět nad tebou jásá a plesá.“

Jsem v bezpečí
Jan 5:24 Amen, amen, pravím vám, že kdo slovo mé slyší a věří tomu, kdo mne poslal, má
život věčný a na soud nepřichází, ale přešel ze smrti do života.
Římanům 8:1−5 Nyní však není žádného odsouzení pro ty, kteří jsou v Kristu Ježíši, neboť
zákon Ducha, který vede k životu v Kristu Ježíši, osvobodil tě od zákona hříchu a smrti. Bůh
učinil to, co bylo zákonu nemožné pro lidskou slabost: Jako oběť za hřích poslal svého
vlastního Syna v těle, jako má hříšný člověk, aby na lidském těle odsoudil hřích, a aby tak
spravedlnost požadovaná zákonem byla naplněna v nás, kteří se neřídíme svou vůlí, nýbrž
vůlí Ducha. Ti, kdo dělají jen to, co sami chtějí, tíhnou k tomu, co je tělesné; ale ti, kdo se
dají vést Duchem, tíhnou k tomu, co je duchovní.
Římanům 8:28 Víme, že všecko napomáhá k dobrému těm, kdo milují Boha, kdo jsou
povoláni podle jeho rozhodnutí.
Římanům 8:31−39 Co k tomu dodat? Je−li Bůh s námi, kdo proti nám? 32 On neušetřil
svého vlastního Syna, ale za nás za všecky jej vydal; jak by nám spolu s ním nedaroval
všecko? 33 Kdo vznese žalobu proti vyvoleným Božím? Vždyť Bůh ospravedlňuje! 34 Kdo je
odsoudí? Vždyť Kristus Ježíš, který zemřel a který byl vzkříšen, je na pravici Boží
a přimlouvá se za nás! 35 Kdo nás odloučí od lásky Kristovy? Snad soužení nebo úzkost,
pronásledování nebo hlad, bída, nebezpečí nebo meč? 36 Jak je psáno: „Denně jsme pro tebe
vydáváni na smrt, jsme jako ovce určené na porážku.“ 37 Ale v tom ve všem slavně vítězíme
mocí toho, který si nás zamiloval. 38 Jsem jist, že ani smrt ani život, ani andělé ani mocnosti,
ani přítomnost ani budoucnost, ani žádná moc, 39 ani výšiny ani hlubiny, ani co jiného
v celém tvorstvu nedokáže nás odloučit od lásky Boží, která je v Kristu Ježíši, našem Pánu.

2. Korintským 1:21−22 Ten, kdo nás spolu s vámi utvrzuje v Kristu a kdo nás pomazal, je
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Bůh, který nás také označil svou pečetí a dal nám do srdcí Ducha jako záruku.
Galatským 5:1 V této svobodě, do níž nás Kristus vysvobodil, pevně stůjte; nenechte se
znovu zapřáhnout do otrockého jha.
Koloským 3:1−4 Když jste byli vzkříšeni s Kristem, vztahujte se k nebeským výšinám, kde
Kristus sedí po Boží pravici. Myslete na nebeské věci, ne na pozemské, vždyť jste zemřeli
a váš život je s Kristem ukryt v Bohu. Až se ukáže Kristus, náš život, tehdy se s ním ve slávě
ukážete i vy.
Filipským 1:6 Jsem si jist, že Ten, který ve vás začal dobré dílo, je dovede až do konce v den
Ježíše Krista.
Filipským 3:20−21 my ale máme svou vlast v nebi, odkud očekáváme Spasitele − Pána
Ježíše Krista. Ten promění naše ubohé tělo do podoby jeho slavného těla, a to mocí, kterou
je schopen podmanit si vše.
2. Timoteovi 1:7−9 Bůh nám nedal ducha strachu, ale ducha síly, lásky a rozvahy. Proto se
nestyď za svědectví našeho Pána ani za mě, jeho vězně, ale v Boží síle se mnou snášej útrapy
pro evangelium. Vždyť on nás spasil a povolal svatým povoláním; ne díky našim skutkům, ale
díky jeho vlastnímu záměru a milosti, kterou nám v Kristu Ježíši udělil před začátkem věků.

Židům 4:14−16 Když máme tak úžasného velekněze − Božího Syna Ježíše, který vešel až do
nebe − držme se pevně svého vyznání. 15 Nemáme ovšem velekněze neschopného cítit
s našimi slabostmi, ale takového, který byl v každém ohledu zkoušen jako my, avšak zůstal
bez hříchu. 16 Proto přistupme k trůnu milosti se smělou důvěrou, abychom došli
milosrdenství a našli milost, když potřebujeme pomoci.
1. Janův 5:15 Kdo by vyznal, že Ježíš je Syn Boží, v tom zůstává Bůh a on v Bohu. 16 A my
jsme uvěřili a poznali lásku, kterou Bůh má k nám. Bůh je láska, a kdo zůstává v lásce,
zůstává v Bohu a Bůh v něm. 17 V tom dosáhla láska při nás cíle, že máme naprostou důvěru
pro den soudu, neboť jaký je on, takoví jsme i my v tomto světě. 18 Víme, že žádný, kdo se
narodil z Boha, nehřeší. Kdo se narodil z Boha, opatruje se, aby se ho ten Zlý nedotýkal.

Mám význam
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1. Mojžíšova 1:26−27 I řekl Bůh: „Učiňme člověka, aby byl naším obrazem podle naší
podoby. Ať lidé panují nad mořskými rybami a nad nebeským ptactvem, nad zvířaty a nad
celou zemí i nad každým plazem plazícím se po zemi.“ Bůh stvořil člověka, aby byl jeho
obrazem, stvořil ho, aby byl obrazem Božím, jako muže a ženu je stvořil.

Žalm 8:2 Hospodine, Pane náš, jak vznešené je tvoje jméno po vší zemi! 5 Co je člověk, že na
něho pamatuješ, syn člověka, že se ho ujímáš? 6 Jen maličko jsi ho omezil, že není roven
Bohu, korunuješ ho slávou a důstojností. 7 Svěřuješ mu vládu nad dílem svých rukou,
všechno pod nohy mu kladeš: 8 všechen brav a skot a také polní zvířata 9 a ptactvo nebeské
a mořské ryby, i netvora, který se prohání po mořských stezkách. 10 Hospodine, Pane náš,
jak vznešené je tvoje jméno po vší zemi!
Matouš 5:11−16 Blaze vám, když vás budou tupit a pronásledovat a lživě mluvit proti vám
všecko zlé kvůli mně. 12 Radujte se a jásejte, protože máte hojnou odměnu v nebesích;
stejně pronásledovali i proroky, kteří byli před vámi. 13 Vy jste sůl země; jestliže však sůl
pozbude chuti, čím bude osolena? K ničemu již není, než aby se vyhodila ven a lidé po ní
šlapali. 14 Vy jste světlo světa. Nemůže zůstat skryto město ležící na hoře. 15 A když rozsvítí
lampu, nestaví ji pod nádobu, ale na svícen; a svítí všem v domě. 16 Tak ať svítí světlo vaše
před lidmi, aby viděli vaše dobré skutky a vzdali slávu vašemu Otci v nebesích.

Jan 15:15−16 Už vás nenazývám služebníky, protože služebník neví, co činí jeho pán. Nazval
jsem vás přáteli, neboť jsem vám dal poznat všechno, co jsem slyšel od svého Otce. Ne vy
jste vyvolili mne, ale já jsem vyvolil vás a ustanovil jsem vás, abyste šli a nesli ovoce a vaše
ovoce aby zůstalo; a Otec vám dá, oč byste ho prosili v mém jménu.
Jan 17:20−23 Neprosím však jen za ně, ale i za ty, kteří skrze jejich slovo ve mne uvěří; aby
všichni byli jedno jako ty, Otče, ve mně a já v tobě, aby i oni byli v nás, aby tak svět uvěřil, že
jsi mě poslal. Slávu, kterou jsi mi dal, dal jsem jim, aby byli jedno, jako my jsme jedno − já
v nich a ty ve mně; aby byli uvedeni v dokonalost jednoty a svět aby poznal, že ty jsi mě
poslal a zamiloval sis je tak jako mne.
1. Korintským 3:16 Nevíte, že jste Boží chrám a že Duch Boží ve vás přebývá?
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1. Korintským 13 Neboť my všichni, ať Židé či Řekové, ať otroci či svobodní, byli jsme jedním
Duchem pokřtěni v jedno tělo a všichni jsme byli napojeni týmž Duchem.

2. Korintským 5:17−21 Kdo je v Kristu, je nové stvoření. Co je staré, pominulo, hle, je tu
nové! 18 To všecko je z Boha, který nás smířil sám se sebou skrze Krista a pověřil nás,
abychom sloužili tomuto smíření. 19 Neboť v Kristu Bůh usmířil svět se sebou. Nepočítá
lidem jejich provinění a nám uložil zvěstovat toto smíření. 20 Jsme tedy posly Kristovými,
Bůh vám domlouvá našimi ústy; na místě Kristově vás prosíme: dejte se smířit s Bohem!
21 Toho, který nepoznal hřích, kvůli nám ztotožnil s hříchem, abychom v něm dosáhli Boží
spravedlnosti.
Efezským 3:12 V něm smíme i my ve víře přistupovat k Bohu svobodně a s důvěrou.
Filipským 4:13 Všecko mohu v Kristu, který mi dává sílu.


